
Επιθέσεις σκύλων: Άλλο φιλόζωος και άλλο φιλο - ανεύ-θυνος ζωόφιλος

Η μεγάλη ευθύνη και οι υποχρεώσεις που έχουν οι ιδιο-κτήτες δεσποζόμενου ζώου
συντροφιάς και το πλαίσιο των ποινών - Η απόκτηση ενός κατοικίδιου δεν μας...

      

καθιστά αυτομάτως και ζωόφιλους - Δυστυχώς οι καταγγελίες που δέχεται το
Newsbomb.gr από αναγνώστες για επιθέσεις σκύλων σε ολόκληρη την ελληνική
επικράτεια προκαλούν προβληματισμό - Η ελληνική πολιτεία και η δικαιοσύνη
παραμένουν αδιάφορες μπροστά στα εκατοντάδες περιστατικά που έχουν
κοστίσει ακόμα και τις ζωές πολλών ανθρώπων - Η έλλειψη παιδείας και η
εγκληματική αμέλεια όσων έχουν σκύλους και δεν γνωρίζουν ούτε τα δικαιώματα,
ούτε τις υποχρεώσεις τους είναι ένα αξόχως σοβαρό ζήτημα.
Στα τελευταία νέα της ειδησεογραφίας κυριαρχεί (και καλώς κυριαρχεί) η είδηση
ότι το υπουργείο Ανάπτυξης μετατρέπει σε κακούργημα το αδίκημα του
βασανισμού ζώων ύστερα από σχετική απόφαση του υπουργού Αγροτικής
Ανάπτυξης, Μάκη Βορίδη. Την συγκεκριμένη πρωτοβουλία όλοι μας την
«αγκαλιάσαμε» καθώς κανείς δεν έχει το δικαίωμα να βασανίζει ζώα.
Υπάρχει όμως και η άλλη όψη του νομίσματος... Όταν οι τετράποδοι φίλοι μας
βρίσκονται σε λάθος χέρια. Όταν τα σκυλιά γίνονται αντικείμενο «χόμπι» από
αρκετούς ανεύθυνους συμπολίτες μας με εξόχως δυσάρεστα αποτελέσματα που
πολλές φορές κατακλύζουν το αστυνομικό δελτίο. Όταν οι σκύλοι επιτίθονται σε
ανηλίκους ή ακόμα και σε μικρά παιδιά με οδυνηρά αποτελέσματα.
Τα τελευταία χρόνια, δυστυχώς υπάρχουν πολλές καταγγελίες για επιθέσεις
σκύλων, αλλά και για ασυνείδητους ιδιοκτήτες σκύλων που χωρίς κανένα μέτρο
προστασίας οδηγούν τα σκυλιά να αφοδεύουν μέσα σε παιδικές χαρές, σε γήπεδα
και σε πάρκα, δίπλα ακριβώς σε σημεία που παίζουν και αθλούνται μικρά παιδιά.
Και εδώ ακριβώς υπάρχει σοβαρό κενό νομοθεσίας. Το θεσμικό πλαίσιο θα έπρεπε
να είναι πολύ πιο αυστηρό για όλους τους δήθεν φιλόζωους που θεωρούν τα
κατοικίδια «μπιμπελό» που το αλλάζουν ή το πετούν όταν βαρεθούν...
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Ένα πλαίσιο που να διασφαλίζει πως όταν παίρνεις υπό την προστασία σου ένα
ζώο είσαι υπεύθυνος τόσο για την φροντίδα του, την εκπαίδευσή του αλλά και την
προσοχή του υπόλοιπου κοινωνικού συνόλου.
Όπως οι γονείς είναι υπεύθυνοι για τις συμπεριφορές των παιδιών τους έναντι του
κοινωνικού συνόλου, έτσι πρέπει να είναι απολύτως υπεύθυνοι και οι ιδιοκτήτες
κατοικιδίων.
Και γι' αυτό θα έπρεπε να υπήρχε ένα πιο αυστηρό νομικό πλαίσιο ώστε να
προστατεύει και τους ανθρώπους που δέχονται επιθέσεις από σκυλιά.
Δεν είναι δυνατόν με το πρόσχημα της ντεμέκ «φιλοζωίας» η ελληνική πολιτεία και
η δικαιοσύνη να παραμένουν αδιάφορες μπροστά στα εκατοντάδες περιστατικά
που έχουν κοστίσει ακόμα και τις ζωές πολλών ανθρώπων.
«Το σκυλί είναι σαν ένα "όπλο". Όπως λοιπόν έχεις ευθύνη για το όπλο που κρατάς
στα χέρια σου, έτσι έχεις ευθύνη και για το σκυλί σου» τόνισε στο Newsbomb.gr ο κ.
Γιάννης Απόκοτος εκπαιδευτής σκύλων.
«Δεν φταίνε τα σκυλιά. Τα ζώα μεγαλώνουν όπως τα μάθεις. Δεν μπορείς να
πάρεις ένα σκύλο και να τον αφήσεις χωρίς εκπαίδευση. Δεν μπορείς να έχεις ένα
πίτμπουλ και να μην το έχεις εκπαιδεύσει σωστά. Το σκυλί μαθαίνει από το
αφεντικό του. Δεν λειτουργεί ανεξέλεγκτα. Έχουν δει πολλά τα μάτια μου,
δυστυχώς. Το επαναλαμβάνω όμως δεν φταίνε τα σκυλιά αλλά οι άνθρωποι».
Αρκετοί ανεγκέφαλοι (για να μην τους χαρακτηρίσουμε αλλιώς) είτε επειδή θέλουν
να έχουν ένα σκυλί για «φύλακα», είτε επειδή το παιδί τους τους ζήτησε να πάρουν
ένα σκυλάκι για να παίζει μαζί τους, αγοράζουν ή υιοθετούν ένα τετράποδο χωρίς
ωστόσο να γνωρίζουν ότι υπάρχουν ΚΑΝΟΝΕΣ που θα πρέπει να ακολουθηθούν.
Το να έχεις ένα σκυλί, να το ταΐζεις και να το έχεις μέσα στο σπίτι σου, δεν
σημαίνει ότι αυτόματα ανακηρύσσεσαι γίνεσαι φιλόζωος! Υπάρχουν κανόνες αλλά
και ΕΥΘΥΝΕΣ.
Πολλοί για παράδειγμα θεωρούν ότι με το να κρατούν «φυλακισμένο» σε ένα
διαμέρισμα μιας πολυκατοικίας το τετράποδό τους και απλά να του δίνουν τροφή,
νερό και όταν έχουν χρόνο να το πηγαίνουν καμία βόλτα στο πάρκο οι ευθύνες τους
τελειώνουν εκεί... Λάθος!
Το σκυλί από τη φύση του δεν μπορεί να μένει σε ένα διαμέρισμα ή ακόμα
χειρότερα στον κήπο με μια αλυσίδα περιορισμένο γιατί αγριεύει. Το σκυλί θέλει
βόλτες, θέλει χρόνο και ελευθερία. Διαφορετικά το σκυλί αγριεύει και γίνεται
επιθετικό. Προφανώς και δεν φταίνε τα κατοικίδια, αλλά η έλλειψη παιδείας σε
μεγάλη μερίδα του πληθυσμού.
Η αγάπη προς τα ζώα δεν είναι ούτε μόδα, ούτε επίδειξη ζωοφιλίας.
Τα σκυλιά θέλουν χρόνο! Πολύ χρόνο αλλά και εκπαίδευση και πολύ αγάπη. Θέλουν
εκπαίδευση από ειδικούς τόσο για τον τρόπο των αντιδράσεών τους στο
οικογενειακό περιβάλλον, όσο και για τις αντιδράσεις τους στο ευρύτερο αστικό
περιβάλλον.
Αν κάποιοι ανεγκέφαλοι πιστεύουν ότι τα σκυλιά είναι «μπιμπελό» για στόλισμα ή
ο προσωπικός τους σωματοφύλακας τότε υπάρχει προφανώς σοβαρό πρόβλημα
αντίληψης και κοινωνικού αναλφαβητισμού.
Μια βόλτα στα πάρκα και στις πλατείες είναι αρκετή για να διαπιστώσουμε το
μέγεθος του προβλήματος. Βλέπουμε συχνά σε πάρκα να παίζουν μικρά παιδιά και
ιδιοκτήτες σκύλων να τα αφήνουν ελεύθερα δίπλα τους χωρίς λουρί.
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Επίσης μεγαλόσωμα και επιθετικά σκυλιά που είναι υποχρεωτικό να φοράνε
φίμωτρο (κυρίως σε πλατείες και πάρκα) τα βλέπουμε να κυκλοφορούν ελεύθερα,
χωρίς καμία επίβλεψη παρά το γεγονός ότι υπάρχουν συγκεκριμένοι κανόνες για το
πώς πρέπει να συνοδεύουμε το κατοικίδιό μας σε δημόσιους χώρους.
Τα ερωτήματα είναι πολλά:
Αν για παράδειγμα ένα σκυλί επιτεθεί σε ένα μικρό παιδάκι που παίζει γιατί του
πήρε την μπάλα, μετά τι θα γίνει;
Ποιος έχει εκεί την ευθύνη;
Το παιδί, ο σκύλος ή ο ανεγκέφαλος που αφήνει τον σκύλο του να παίζει χωρίς
καμία επίβλεψη;
Αν γίνει το κακό μετά είναι πολύ αργά και η απόδοση ευθυνών είναι ένας
κυκεώνας που κανείς δεν μπορεί να ξεμπλέξει εύκολα.
Την ίδια ώρα, δυστυχώς αρκετοί είναι και αυτοί που υποστηρίζουν ότι τα μικρά
σκυλιά είναι ακίνδυνα... Και εκεί λάθος κάνουν καθώς σύμφωνα με τον κ. Απόκοτο
«τα μικρά σκυλιά όσο και αν σας ακούγεται περίεργο είναι πιο επιθετικά. Απλά αν
σου επιτεθεί ένας μεγαλόσωμος σκύλος θα σου κάνει μεγαλύτερη ζημιά αλλά ένα
μικρό σκυλί μπορείς να το αποτρέψεις από το να σε δαγκώσει...». Το μικρό παιδί
όμως αν δεχτεί επίθεση ακόμα και από ένα μικρόσωμο σκύλο πάλι θα του
προκαλέσει τραυματισμό.
Επίσης, είναι αρκετοί που αφήνουν τα σκυλιά τους να κάνουν τις... ανάγκες τους
όπου βρούνε ( στο δρόμο, στα πεζοδρόμια σε πάρκα ) αδιαφορώντας για τις
ακαθαρσίες αλλά και την εστία μόλυνσης που δημιουργούν. Τα τελευταία χρόνια σε
πάρκα όλης της χώρας υπάρχουν ειδικά σακουλάκια ώστε όταν ένα σκυλί
αφοδεύει, μαζεύει τις ακαθαρσίες ο ιδιοκτήτης. Η υποχρέωση είναι σαφέστατη,
όμως στην πράξη είναι κοινό μυστικό ότι ελάχιστοι ιδιοκτήτες τηρούν κατά γράμμα
αυτή τη διαδικασία.
Αξίζει πάντως να σημειώσουμε ότι οι επιθέσεις σκύλων δεν περιορίζονται μόνο σε
ξένους, αλλά και στο οικείο περιβάλλον. Δεν είναι λίγα τα περιστατικά σκύλων που
έχουν επιτεθεί σε παιδιά που μεγαλώνουν στο ίδιο περιβάλλον με τα ζώα.
Δυστυχώς υπάρχουν πολλές περιπτώσεις παγκοσμίως που τα παιδιά πέθαναν
από επίθεση του ίδιου τους του σκύλου.
«Είμαι 20 χρόνια εκπαιδευτής σκύλων και δεν αφήνω τα παιδιά μου μόνα τους στον
ίδιο χώρο με τους σκύλους που έχω. Πάντα πρέπει να υπάρχει ο γονιός στο χώρο
που βρίσκονται παιδιά μαζί με σκυλιά. Πότε μόνα τους», προειδοποιεί ο
εκπαιδευτής.
«Τα σκυλιά πρέπει να μεγαλώσουν σωστά, πρέπει να εκπαιδευτούν κυρίως όταν
υπάρχει μικρό παιδί στο σπίτι. Αν δεν πάρουν τη σωστή εκπαίδευση τότε
δυστυχώς μπορεί από τη ζήλια τους ακόμα και να σκοτώσουν. Είναι σαν ένα νέο
μέλος της οικογένειας που θα πρέπει να το έχεις εκπαιδεύσει σωστά πριν τον
ερχομό ενός παιδιού στο σπίτι» συμπλήρωσε ο κ. Απόκοτος.
Τέλος, να αναφερθούμε και στους «επαγγελματίες» φιλόζωους. Αυτοί είναι μια
κατηγορία από μόνοι τους.
Σύμφωνα με καταγγελίες στο Newsbomb.gr υπάρχουν κάποιοι «επαγγελματίες»
φιλόζωοι οι οποίοι διαθέτουν ένα χώρο κλειστό συνήθως και βάζουν 10 με 20
αδέσποτα σκυλιά μέσα (ανάλογα τα τ.μ.) και τα παρατάνε εκεί. Τα ταΐζουν, τους
κάνουν τα εμβόλια, αλλά τα αφήνουν κάποιες ώρες ελεύθερα να γυρνάνε στους
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δρόμους και το βράδυ τα ξανακλείνουν στο «κελί» τους.
Χαρακτηριστική είναι η καταγγελία ενός ανθρώπου από την επαρχία. Ένα βράδυ
και ενώ οδηγούσε τη μηχανή του μαζί με το 4 χρονών εγγονάκι του δέχτηκε
επίθεση σκύλων. « Είχα πάει βόλτα με το εγγονάκι μου, όταν ξαφνικά μία αγέλη
σκύλων μας επιτέθηκε. Δεν ήξερα τι να κάνω. Κράτησα σφιχτά το παιδί και πάτησα
γκάζι για να ξεφύγω. Αν τραυμάτιζα ένα σκυλί θα μου έλεγαν ότι δεν είμαι
φιλόζωος. Δηλαδή τι πρέπει να κάνεις; Να περιμένεις να σε κατασπαράξουν; Δεν
είναι περισσότερο φιλόζωος από εμένα ένας άνθρωπος που αφήνει τα σκυλιά να
κυκλοφορούν ελεύθερα. Αν μας είχε δαγκώσει ένας σκύλος εγώ που θα έβρισκα το
δίκιο μου; Αν το παιδί το δαγκώνανε ποιος θα έφταιγε; διερωτάται.
Απορήσαμε και εμείς πώς είναι δυνατόν να επιτρέπεται να είναι ελεύθερα τα
ημι-οικόσιτα σε γειτονιές που παίζουν παιδιά αλλά και ηλικιωμένοι άνθρωποι. Αλλά
αυτοί είναι οι νόμοι...
«Αγαπάμε και εμείς τα ζώα και μάλιστα έχουμε στο σπίτι μας. Αλλά μην ξεχνάμε
πως πρώτα είμαστε «φιλάνθρωποι» ανέφερε μία κυρία για να προσθέσει μία άλλη
ότι «Έχω ένα αγοράκι και θέλω να το πάω στο πάρκο. όταν βλέπω τόσα σκυλιά
παντού γύρω μου να τα αφήνουν ελεύθερα δεν μπορώ να πάω το παιδί μου γιατί
αισθάνομαι απροστάτευτη. Αφήστε που κάνουν την ανάγκη τους παντού και
βρωμάει ό τόπος από τις ακαθαρσίες και αν τους πεις τίποτα μου λένε ότι εγώ δεν
αγαπάω τα ζώα. Που έχω μεγαλώσει με ζώα! ... » είπε.
Τα σκυλιά όλοι τα αγαπάμε απλά υπάρχουν ΚΑΝΟΝΕΣ! Και αυτοί οι κανόνες πρέπει
να εφαρμόζονται.
Υπενθυμίζουμε τις υποχρεώσεις που έχουν οι ιδιοκτήτες σκύλων:
O κάτοχος του ζώου συντροφιάς ευθύνεται για οποιαδήποτε βλάβη ή ζημιά, που
προκαλείται από το ζώο, σύμφωνα με το άρθρο 924 του Αστικού Κώδικα.
Ειδικά ο ιδιοκτήτης σκύλου:
• μεριμνά για να γίνεται ο περίπατος σκύλων πάντα με συνοδό,
• οφείλει να παίρνει τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να μην εξέρχεται ελεύθερα ο
σκύλος του από το χώρο της ιδιοκτησίας του και εισέρχεται σε χώρους άλλων
ιδιοκτησιών ή σε κοινόχρηστους χώρους,
• για την αποφυγή ατυχημάτων υποχρεούται κατά τη διάρκεια του περιπάτου να
κρατάει το σκύλο του δεμένο και να βρίσκεται σε μικρή απόσταση από αυτόν.
• Η ίδια υποχρέωση ισχύει και για τον οποιονδήποτε συνοδό του ζώου, πέραν του
ιδιοκτήτη του.
Για την παραβίαση των διατάξεων έχει προβλεφθεί ένα πλαίσιο ποινικών και
διοικητικών κυρώσεων.
Αν θέλεις λοιπόν να έχεις σκύλο να είσαι έτοιμος για τις υποχρεώσεις που θα
έχεις και απέναντι στον τετράποδο σκύλο σου, αλλά κυρίως απέναντι στους
συνανθρώπους σου γιατί άλλο φιλόζωος και άλλο φιλο-ανεύθυνος ζωόφιλος!
Newsbomb.gr
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